



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年

8月26日

星期一

甲辰年七月廿三

总第 2954 期

今日八版

新闻一句话

河北

■近日，河北省水利厅印发《河北省农村供水高质量发展规划》。到2027年，初步形成体系布局完善、设施集约安全、管护规范专业、服务优质高效的农村供水高质量发展格局，全省农村自来水普及率达到98.5%。

国内

■国家移民管理局消息，去年12月1日以来，申请新版永居证“五星卡”的国际人才数量同比上升了30%。

■我国科研团队从嫦娥五号月壤中找到利用月壤大量生产水的新方法，1吨月壤将可产生超50千克水。

■8月18~22日，辽宁省葫芦岛地区出现持续性强降雨，最大过程降水量540.0毫米，当地政府紧急组织抢险救灾。

国际

■美国军方8月21日表示，美国航空母舰“亚伯拉罕·林肯”号及其随行驱逐舰已抵达中东地区。

■俄罗斯情报部门说，美国等国家参与乌克兰军队对库尔斯克的进攻，提供军事训练和情报。

社区居家养老服务机构、人员及设施大幅提升 河北老人安享幸福晚年

本报讯（记者 杜雅楠）8月22日，河北省老龄工作委员会全体会议在石家庄召开。有关领导介绍了河北省老龄工作相关情况。

近年来，面对人口老龄化程度加深的现实问题，河北省积极应对人口老龄化，不断完善老龄工作政策体系。在制定出台关于加强新时代老龄工作的若干措施、积极应对人口老龄化“十四五”规划和2035年远景目标等综合性政策文件的基础上，出台《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享河北行动方案（2023—2027）》及有关支持康养产业发展、推进城乡养老助餐服务体系建设、加强养老服务人才队伍建设等政策文件，彰显党和政府的“民生力度”“民生温度”。

聚焦“老有所养”，河北省养老服务体系建设扎实推进。兜底保障能力持续增强，全省每个县（市、区）至少建有1所

以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级特困人员供养服务机构，有集中供养意愿的特困老年人全部实现集中供养。持续推进特殊困难老年人居家适老化改造，去年以来改造完成8万余户。普惠养老服务供给持续优化，全省建有社区居家养老服务设施5561个，建成养老机构1962家。养老服务人才队伍不断加强，连续2年实施养老服务人才队伍素质能力提升民生工程，新增养老护理员持证人员8000余人。

年龄愈长，对健康也愈发关注。近年来，河北省不断增强服务能力，强化老年健康支撑体系。截至2023年底，二级及以上公立综合性医院老年医学科设置全覆盖，中医院康复科设置比例达81.96%。老年医疗环境更加友善，全省375家二级以上综合医院设置老年人“绿色通道”，337家医院

为老年人提供诊疗、康复、护理、用药指导等“一站式”服务，超九成综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构建成老年友善医疗机构。

应对人口老龄化，需要全社会构建老年友好的环境，加大权益保障力度。近3年来全省累计受理涉及老年人法律援助案件1.2万余件，为老年人提供法律咨询10万余人次，严厉打击各类违法违规经营、养老诈骗等欺骗、误导老年消费者的违法行为。各地团

组织深化“寸草心爱敬老行动”，2023年以来全省青年志愿者开展为老志愿服务累计1.7万场、478.4万小时。

助老一招鲜

国务院印发《意见》 补齐老旧小区养老服务短板

近日，国务院印发《关于促进养老服务消费高质量发展的意见》，《意见》包括围绕加强养老服务消费保障，增加养老服务设施有效供给，有效补齐老旧小区养老服务设施短板。

《意见》指出，进一步优化居家、社区、机构养老服务供给，推动助餐、助浴、助医、助洁、助行、助急和探访关爱等

服务发展，开展居家适老化改造，建设家庭养老床位；加强乡镇（街道）区域养老服务中心、社区嵌入式养老服务机构建设，畅通区域内养老服务供需渠道，构建“一刻钟”养老服务消费圈；持续优化养老机构床位结构，支持护理型床位建设，增设认知障碍照护专区，提供专业照护服务。

据《北京青年报》

向日葵花竞相开



石家庄市鹿泉区的君乐宝优致牧场种植了大片葵花。初秋时节，葵花争相开放。成片的花海色彩斑斓，如同一幅栩栩如生的油画。通讯员 石云 摄

要把英雄们的事迹讲给更多人听 88岁老兵李兰祥再出新作

本报讯（记者 杜雅楠）8月19日，石家庄市赞皇县退伍老兵李兰祥撰写的《赞皇红色堡垒》印刷成册。这本资料册记录了抗日战争时期赞皇当地老百姓积极协助八路军开展地下工作，和敌人斗智斗勇的英雄故事。

今年88岁的李兰祥是石家庄市赞皇县人。自2007年以来，他一直致力于搜集整理赞皇籍抗日战争、解放战争和抗美援朝战争老兵们的英雄故事（本报曾报道），他已经陆续完成了《赞皇老兵风云录》《赞皇巾帼英雄传》等11本资料册。李兰祥用执着自觉填补了赞皇籍老兵英雄故事的空白，他曾入选2021年5月“中国好人榜”。

在搜寻、走访老兵的过程中，李兰祥从他们口中得知，在那段战火纷飞的峥嵘岁月里，还涌现了一批抗日英雄，他们当中既有淳朴善良的老百姓，

也有机智勇敢的地下工作者。渐渐地，李兰祥有了将这些英雄事迹单独整理成一本资料册的念头。只要从老兵口中得知相关线索，李兰祥就会单独整理到一本稿纸上。如今，在李兰祥那间不到20平方米的书房里，堆满了手稿、打印稿以及替换下来的签字笔芯。

今年1月，在搜集的资料足够丰富充足后，李兰祥决定对这些资料进行整理、核实。“整理每一本资料册都是一项浩大的工程，这本也不例外。”李兰祥说，由于地下情报工作的特殊性，有些重要事件在档案馆的资料里只保存了只言片语。为此，李兰祥需要拜访这些英雄的后人，才能了解到当时事件的完整过程和细节。

（下转
2版）

